

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

80 (4798)

Четверг, 21 апреля 1949 года.

Цена 20 коп.

Поднять уровень внутрипартийной и массово-политической работы

Собрание городского партийного актива

18 апреля с. г. состоялось собрание городского партийного актива. Собрание обсудило вопрос о решении IV пленума обкома партии «О работе Ковровского горкома ВКП(б)». С докладом по этому вопросу выступил тов. Красноваев, первый секретарь горкома партии.

— Работа нашего горкома партии, — сказал докладчик, — на пленуме обкома ВКП(б) была подвергнута острой большевистской критике.

Тов. Красноваев подробно остановился на подмеченных недостатках в деятельности горкома, знакомит партийный актив с решением пленума, говорит о причинах, породивших недостатки, рассказывает, что и как необходимо сделать, чтобы успешно выполнять пункты решения пленума обкома ВКП(б) — поднять уровень работы в городской парторганизации.

Как указал докладчик, недостатки в работе партийной организации во многом обясняются низким уровнем внутрипартийной работы в ряде первичных организаций. В докладе и в речах выступавших фигурировали факты, говорящие о наличии значительных недостатков в деле постановки партийного просвещения и массово-политической работы, проверки исполнения принятых решений и работы партийных групп на промышленных предприятиях. Говорилось о недостаточном контроле партийных организаций над хозяйственной деятельностью. Ставился вопрос о необходимости проведения комплекса мероприятий по модернизации теоретических и практических навыков руководства партийной работой у секретарей партийных организаций и партгруппиров.

В прениях по обсуждаемому вопросу выступило 12 человек.

Секретарь школьной партийной организации тов. Игошина говорила о необходимости улучшить партийное руководство первичными комсомольскими и пионерскими организациями, поименовать заседания и совещаниями, они как бы не замечают серьезных недостатков в работе комсомольских организаций и пионерских дружин.

— Вопрос о работе горкома комсомола, — продолжает тов. Игошина, — в прошлом году обсуждался на пленуме горкома партии. Но как говорят мно-

гочисленные факты, сдвигов еще мало. И это потому, что горком партии все еще не улучшил руководство аппаратом горкома комсомола.

В своем выступлении коммунистов тов. Жокин проводит мысль, что сила партийного руководства — в тесных связях с широкими массами коммунистов и руководителей первичных парторганизаций. Говоря об этом, он указывает, что, посещая парторганизации, руководители горкома партии в лучшем случае найдут в секретарю, а до рядовых коммунистов доходит редко, что они не вникают в глубину состояния внутрипартийной и партийно-политической работы в первичных организациях.

Тов. Козлов указывает на неправильную комплектацию партийных групп в парторганизации Экскаваторного завода.

— На заводе, — говорит он, — вновь организуется цех штампов. На организацию его посланы пять коммунистов. Несмотря на общность нашего дела, все мы стоим в разных партийных группах: одни в защите управления, другие в сборочном и иных цехах.

Секретарь парткома Экскаваторного завода тов. Душин упрашивает работников горкома партии в том, что они, видя недостатки в работе секретарей парторганизаций, недостаточно помогают им лучше организовать работу.

Тов. Душин говорит далее, что решение пленума обкома внесло свежую струю в работу парткома.

— В цехах завода, — продолжает он, — сегодня мы видим инструкторов горкома и заведующих отделами. С помощью их мы начинаем решительным образом улучшать организацию и саму работу наших низовых звеньев — партийных групп. Пересямываем из комплектования, проводим открытые партийные собрания, решаем на них жизненно важные вопросы. Но это лишь начало дела. Мы и вперед будем улучшать дело внутрипартийной и партийно-политической работы.

— Агитационно-политическая работа на Мотоциклетном заводе, — говорит тов. Муравьев, — страдает серьезными недостатками. Чаще всего она сводится к чтению газет и это потому, что этим важным участком работы, повседневной деятельности выделенных агитаторов горкома ВКП(б) в парткоме завода не руководят. Лекции и доклады для агитаторов читают

си от случая к случаю, семинары не организуются.

Директор Экскаваторного завода т. Петров остановился на укреплении единовласти, говорил, что партийной организацией необходимо усилить работу по борьбе за качество продукции, помочь хозяйственному руководству в этом деле.

Тов. Монахов, слесарь цеха № 17 Мотоциклетного завода, критиковал работников парткома и горкома ВКП(б) за то, что они редко беседуют с рядовыми коммунистами, не знают состояния дел в цехах предприятия, не помогают изжить простое оборудование и рабочих. Он говорит:

— Инструкторы горкома и работники парткома, бывая в цехе, не поговорят с нами, как мы работаем, как живем и учимся, почему цех работает плохо. Чаще всего дело принимает такой оборот: заходят к секретарю, поговорят с ним и уйдут.

Тов. Тменов, заместитель секретаря парткома Мотоциклетного завода, сказал, что необходимо поднять деловые качества партгруппиров, секретари цеховых и заводских партийных организаций и заместителей. Он рекомендует организовать семинары для руководителей низовых партийных работников, систематически проводить совещания по обмену опытом работы.

Руководству социалистическим соревнованием посыпал свое выступление директор Мотоциклетного завода тов. Медведев. Он упрекнул работников профсоюзной организации в том, что они слабо руководят этим важнейшим рычагом повышения производительности труда, и часто живое конкретное руководство подменяет принятием многочисленных решений.

На собрании партийного актива выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Алферов. Его содержательную речь присутствующие выслушали с большим вниманием. Тов. Алферов, в конце своего выступления, выразил уверенность, что большевики Коврова, имеющие замечательные традиции прошлого, выправят подмеченные недостатки и улучшат дело внутрипартийной и партийно-политической работы.

Собрание партийного актива приняло решение пленума обкома к неуклонному руководству и исполнению, и утвердило практические мероприятия, по выполнению этого решения.

Ширится фронт полевых работ

НАЧАЛИ СЕВ ПШЕНИЦЫ

В воскресенье председатель колхоза «Искра» Бельковского сельсовета т. Никольский вместе с бригадирами обошел поле: выборочную пахоту можно было начинать.

На утро семь пахарей выехало в поле. Бригада состояла преимущественно из молодежи. И несмотря на то, что почва местами была тяжелой, к вечеру комсомольцы Александр Певцов, Александр Филиппов и молодой пахарь Иван Соловьев вспахали по 0,5 гектара. К концу второго дня молодые колхозники вспахали более 5 гектаров ярового клина.

Вчера вместе с пахарями в поле вышел опытный селянин Иван Михайлович Соловьев. Колхоз «Искра» первым в районе начал сев пшеницы.

А. Певцов, секретарь колхозной парторганизации.

Работы идут успешно

Успешно развернулись полевые работы в колхозах Шашковского сельсовета. Уже все артели закончили подсев клеверов, хорошо идет подкормка озимых. Так, в сельхозартели «Красный Октябрь» подкормка произведена на площади 12 гектаров. Этот колхоз выполнил государственный план подкормки. По плану подкормлены озимые в колхозах «Заря» и имени Ворошилова. Однако колхозники решили не огра-

ничиваться цифровой, установленной планом, а подкормить озимые на всей площа-

ди. В сельхозартели «2 Пятилетка» развернулись пахотные работы. Наряду с этим здесь проводится боронование озимых. В течение одного дня озимые были заборонованы на площади в 5 гектаров.

М. Николаев, председатель сельсовета.

Пахота началась дружно

Раньше чем в прошлом году начались пахотные работы в колхозах Смолинского сельсовета. К пахоте приступили сразу четыре колхоза из пяти. Несмотря на то, что многие поля еще не успели, что пахота идет выборочным путем, в первый же день в каждом колхозе было вспахано более 1 гектара.

Вчера трактористы тракторных бригад т. Корнилияна в колхозе «Красная горка» и тов. Травкина в колхозе «Путь к коммуни» внимательно осмотрели поля. Сегодня тракторы выходят в поля. В колхозах заканчивается последняя под-

готовка к севу семенного материала.

Основным недостатком в ходе полевых работ в колхозах сельсовета следует отметить то, что колхозы не сумели своевременно подготовиться к подкормке озимых. Минеральные удобрения не были завезены, а сбору местных удобрений уделилось мало внимания. Сейчас правления колхозов принимают необходимые меры к выполнению положения, однако подкормка озимых до сих пор в колхозах сельсовета идет крайне медленно.

А. Воронин, председатель сельсовета.

Совещание в МТС

В Сенинской МТС прошло совещание бригадиров, трактористов, учетчиков тракторных бригад, участковых агрономов и технического персонала станции.

Директор МТС т. Метелкин сделал доклад об итогах осенне-зимнего ремонта и о задачах поставленных перед машинно-тракторной станцией на период нового сельскохозяйственного сезона.

МТС вступает в весенне-посевную кампанию более подготовленной, чем в прошлом году. Тракторный парк приличной инвентаря отремонтирован гораздо качественнее прошлогоднего, тракторные бригады лучше обеспечены инструментом и необходимым инвентарем.

Однако в этом году возросли и требования к МТС. Впервые, значительно увеличилось количество колхозов, обслуживающих МТС, а во-вторых, и это главное, текущий год должен стать годом борьбы за качество полевых работ, за поправку урожайности колхозных полей.

Сенинская МТС обязалась в этом году провести работы в лучших агротехнических сроках, при высоком качестве, за-

ла обязательства по экономии и бережливости. Коллектив МТС приложит все силы, чтобы выполнить свои обязательства.

Участковый агроном Мешалкина, выступая, напомнила о той важной роли, какую играет агроном в период весеннего сезона. Она обязалась строго следить за качеством тракторных работ, не допускать брака и нарушений агротехники.

Бригадир тракторной бригады т. Расков рассказал, как подготовилась его бригада к полевым работам. Тов. Расков заявил, что его бригада обязалась выполнить годовой план тракторных работ на 140 процентов.

В бригаде правильно распределена рабочая сила, определены участки и сроки работ. Эта бригада предложила бригаде т. Белякова заключить договор о соревновании.

Лучший тракторист МТС тов. Ванин вызвал на соревнование тракториста Магорова. Агроном Луковкина предложила агроному Мешалкиной за лучший контроль над сельскохозяйственными работами.

Совещание решило вызвать на соревнование Визниковскую МТС.

Д. Николаев.

БРИГАДА ВЫПОЛНИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН

«Чемателльным производственным подарком встретила открытие Х-с'езда профсоюзов главная бригада, руководимая слесарем Ходловым. Она одна из первых среди бригад

была внедрено несколько радиоизмерительных предложений, позволяющих резко увеличить выпуск продукции и улучшить ее качество.

И. Белоев.

Работа с молодыми коммунистами

В нашей партийной организации около 35 процентов коммунистов, вступивших в партию в период 1945—48 гг. Поэтому понятно, почему мы уделяем большое внимание работе с молодыми членами партии. В этом вопросе парткомом руководствуется постановлением ЦК ВКП(б) «О работе партии и о мерах по усилению партийно-организационной и партийно-политической работы с новыми вступившими в ВКП(б)», а также постановлением ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам. Вся система работы в парторганизации направлена на воспитание в каждом молодом коммунисте высоких качеств большевика, его принципиальности и партийности.

В этих целях на заводе организована широкая сеть партийного просвещения, которой охвачено 94 процента коммунистов. На заводе систематически читаются лекции для молодых коммунистов. В этом году только силами парткома прошло 13 лекций.

Кроме теоретической подготовки партком обращает внимание на большевистское воспитание молодых коммунистов на практической работе, путем партийных поручений. И надо сказать, что большинство молодых коммунистов, имеющих партийные поручения, добросовестно их выполняют и растет на партийной работе. Взять в примеру слесари Шалаева. Партийная организация цеха № 47 систематически давала ему партийные поручения. Сначала он выступал с чтением газет, затем стал агитатором, сейчас избран партгруппором и с работой справляется хорошо. Кандидат в члены партии тов. Елин также добросовестно выполнял партийные поручения, был агитатором, сейчас выступает перед рабочими с интересными докладами. Все это дало ему возможность хорошо подготовить себя и вступить в члены партии.

Большое воспитательное значение для молодых коммунистов

Б. Храмов,
партрорг ЦК ВКП(б)
на Мотоциклетном заводе.

ЛЕКЦИИ И ДОКЛАДЫ

Лекторами ГК ВКП(б), членами лекторской группы регулярно читаются лекции на все возможные темы для трудящихся города.

Недавно заведующим отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) тов. Потапьевым для руководителей агитколлективов и секре-

тарей парторганизаций была прочтана лекция «Буржуазный космополитизм и его реакционная роль». Тов. Квашнин спланировал инструктивный доклад для докладчиков агитаторов о международном празднике трудящихся — 1 Мая на Мотоциклетном заводе и в городском парткабинете.

Агитколлективы свернули работу

В предвыборную кампанию по выборам депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР агитколлективы проводили большую массово-политическую работу. Агитаторы под руководством партийных организаций выступали перед трудящимися с докладами и беседами на политические, социально-экономические, правовые и другие темы. Трудящиеся благодарили за это агитаторам.

Задача сейчас состоит в том, чтобы никому образом не снижать количество и качество политической работы, чтобы держать население города постоянно в курсе важнейших событий в зарубежной жизни и жизни в нашей стране.

А надо сказать, что на тех избирательных участках, где в прошлом работали агитаторы, выделенные парторганизацией Экскаваторного завода, ныне нет того, что было. Большинство агитаторов прекратило работу.

В значительной мере это относится и к нашему агитколлективу, где многие коммунисты перестали чувствовать ответственность за порученное им дело. Не стали проводить агитационную работу на бывших избирательных участках тов. Заулянский, Лебедева, Нечаева, Сафонова и другие.

В чем тут дело? А в том, что они забыли о своих обязанностях по выполнению столь важного партийного поручения, а секретари парторганизации подобной недисциплинированности со стороны коммунистов не придают должного значения. Это относится прежде всего к секретарю парторганизации ОГСа Экскаваторного завода тов. Благину. В агитколлективе, которым я руководил, из этой парторганизации засели 14 агитаторов и ни один из них не работает сейчас на своем участке. Это серьезный факт и его нельзя оставлять без внимания.

В моем агитколлективе, такие товарищи, как Дмитриев и Заборина Е. попрежнему активно ведут политическую работу среди трудящихся. Их пример должны перенять все агитаторы.

И. Кабанов,
руководитель агитколлектива.

Подготовка вопроса на партсобрание

Перед тем, как поставить на рассмотрение собрания коммунистов вопрос о готовности дистанции к летним путевым работам, парторганизация 3-й дистанции железнодорожного пути провела большую массово-политическую работу. По проверке хозяйственной деятельности было создано десять бригад, руководство которыми, по поручению партбюро, возглавил коммунист Мочалкин.

Члены бригады провели беседы с работниками производственных участков, выяснили слабые стороны хозяйства и обо всем доложили на собрании коммунистам. Сейчас по инициативе парторганизации среди работников дистанции с новой силой развертывается борьба за встречу праздника 1 Мая и новых производственных победами.

М. Бондарев

Всесоюзная торговая перепись

По стране проходит Всесоюзная торговая перепись. В нашем городе регистраторы начали сбор переписных бланков и сверку их с первичной документацией.

Организованно прошла перепись в торгующих организациях ОГСа Мотоциклетного завода, торгге, коопторге, где уже 16 апреля было окончено составление всей документации. Хорошо работают регистраторы Володина, Кузьмина, Павлова и другие.

Но некоторые руководители недооценили всей важности кампании. ОГС Экскаваторного завода, артель «Трудовой коллектива», ОГС станции Ковров, Алькоупрение приступили к заполнению бланков с запозданием.

Необходимо в ближайшее время ликвидировать имеющиеся недостатки и приступить к заполнению бланков в установленные сроки.

В. Смиринская,
городской инспектор ЦСУ.

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Работники городской пожарной команды подхватили обращение ленинградских пожарных и включились в соревнование за улучшение состояния профилактической и служебно-оперативной работы.

Личный состав подразделения взял новые обязательства по охране и сбережению народного достояния.

М. Божевольков,
начальник городской пожарной команды МВД.

Стенгазеты и «боевые листки»

Советы многих изб-членов района оказывают существенную помощь колхозам в окончательном завершении подготовки к весеннему севу. В Бельковской и великовской изб-членальнях выпущены специальные номера стечных газет, рассказывающих,

как колхозы сельсоветов готовы встретить весну. Сидами совета осинской изб-членальни кроме стенгазет непосредственно в колхозах выпускаются боевые листки, пользующиеся популярностью у колхозников.

ЗА РУБЕЖОМ

Накануне Всемирного конгресса сторонников мира

ПАРИЖ, 18 апреля. (ТАСС). Во Францию прибывают первые делегаты из-за границы на Всемирный конгресс сторонников мира. Прибыла делегация деятелей культуры Болгарии в составе 8 человек, получивших визы (как известно, другим 15 делегатам французское правительство отказалось в визах).

Прибыли также делегаты деятелей культуры Кубы и Ганы. Сегодня прибывают делегации на конгресс из США и Румынии. Сегодня в Риме в Париж специальным поездом выезжает делегация деятелей культуры Италии.

Как стало известно, у двух делегатов индийской молодежи, которые должны были принять участие в конгрессе, в Бомбее были отобраны паспорта.

В интервью, данном представителю агентства ЮФИ (Французский союз информации), вице-председатель Национальной федерации бывших высланных и интернированных участников сопротивления священник Бонавентур заявил:

«Те, кто пострадал от войны,

имеют право и должны сказать свое слово о проблеме мира, которая вновь находится в опасности. Среди нас находятся люди

различных политических убеждений и различных верований, но между ними не может быть разногласий в отношении проблемы мира, так же как между нами не могло быть разногласий по вопросу о том, за что мы сражались. Вот почему Всемирный конгресс должен занять в отношении борьбы против войны определенную и единодушную позицию, которая будет тем более эффективной, чем поддержат представители различных убеждений».

Остановившись на германской проблеме, священник Бонавентур сказал: «Мы являемся свидетелями повторения ошибок, совершенных после 1919 г.: восстановление в первую очередь Германии, отказ демонтировать военные заводы и отказ от репараций в то время, как иждивенцы и скроты наших товарищ получают нищетские пенсии. Эти пенсии можно было бы значительно увеличить, так как доводы о недостатке денег весьма несостоятельны, если учсть те астрономические расходы, которые производят в настоащее время для армии».

Сторонники мира во Франции в связи с Всемирным конгрессом проводят «неделю мира».

Прибытие в Париж советской делегации на Всемирный конгресс сторонников мира

ПАРИЖ, 18 апреля. (ТАСС). Сегодня из Советского Союза в Париж прибыли советские делегаты на Всемирный конгресс сто-

ронников мира — акад. Волгин, Еренбург, Космодемьянская, Маресьев, Турсын-Заде.

«Обсервер» о гражданской авиации в Германии

ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС). Как сообщает берлинский корреспондент газеты «Обсервер», американские власти в Германии рекомендовали Вашингтону привлечь немцев к работе в облас-

ти гражданской авиации. Предполагается, пишет корреспондент, что немцам будет разрешено заменить союзный обслуживающий персонал аэропортов на период оккупации.

Приезд в Англию начальника генерального штаба Индии

ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, начальник генерального штаба Индии Кудавант Сингх прибыл в Лондон. Он заявил, что намерен встретиться с начальником

английского генерального штаба Уильямом Слином.

Ответственный редактор

В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Для работ в отъезд ТРЕБУЮТСЯ: шофера 2 и 3 классов, бухгалтеры; на другие должности — мужчины, имеющие среднее и изысканное образование.

Об условиях спрашиваться в Коврове, ГО МВД у т. Петровой.

85—01.

Ковровской базе «Росглазмолоко» ТРЕБУЮТСЯ предаватели мороженого. Обращаться по адресу: ул. Володарского, 7. 84—01.

Андреев Павел Петрович, проживающий в г. Коврове, пос. КЭЗ, дом 27, избирает для себя должность — бригадир. Андреевой Еленой Михайловной, живущей там же.

Дело подлежит рассмотрению 22 а/с г. в наряду 2-го участка гор. Коврова.

85—01.



Красноярский край. Партийная школа при колхозе «За коммунизм» — одна из лучших в Минусинском районе. Руководит ею председатель колхоза А. А. Курченко.

На снимке: на занятиях в партийной школе.

Фото С. Малобицкого.

Пресс-служба ТАСС.